

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 5.00 al mes; provincias, pesetas 5.50 trimestre pagoso en la Administración, y pesetas 6.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 2.50 trimestre; Filipinas, pesetas 2.50, y países fuera de la unión postal, pesetas 3.00. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 2, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**.

Cuestiones exteriores.

El telégrafo y la prensa extranjera, comienzan a dejar entrever la causa verdadera de la alarma que ha conmovido a Europa. Ya parece explicado el motivo de que los rusos vayan amontonando tropas en la frontera austriaca, y el por qué en Austria comienzan a celebrarse juntas de jefes militares, donde se discuten abiertamente los medios de rechazar cualquier agresión. Al ser leído en el Reichstag alemán el proyecto de la nueva ley militar, el ministro de la Guerra, general Bronsart de Schellendorf, ha puesto de relieve la necesidad de que Alemania pueda resistir varias embestidas a un tiempo; y aunque haciendo protestas de paz, ha insistido con energía en la necesidad de que pasen a ser reservas activas la *landstrum* y la *landwer*, que antes, según la ley, solo se movilizaban en casos extremos.

El gobierno alemán pretende dar a su proyecto carácter exclusivamente defensivo, pero los oradores de la oposición han recordado oportunamente que al comienzo del año presente el gabinete alemán declaró que no pensaba proponer en tan breve plazo nuevas reformas militares. Todo indica, por tanto, la posibilidad de que la agitación que hoy padecen Europa sea no más que el resultado de la estufa de Bismarck. Cada vez que el cancelier de hierro necesita para sus planes la aprobación de una reforma militar, surge la amenaza de la guerra europea. Lo que sucede hoy ocurrirá también al ser presentada al Parlamento alemán la ley del septenario.

Por otra parte, el ministro de la Guerra se ha abstenido de indicar a la Cámara dato alguno sobre los créditos que sería preciso hacer efectivos para realizar el nuevo proyecto en lo que se refiere al armamento y equipo de la *landstrum* y de las reservas que han de movilizarse. El Parlamento alemán ha confiado a una comisión de veintiocho diputados el encargo de examinar el proyecto ministerial.

Teniendo en cuenta de una parte la urgencia con que se ha presentado aquel proyecto de movilización y de otra el no pedirse con tanta prisa el medio de ponerla en práctica inmediatamente, cual es la suma de créditos para ello necesarios, los periódicos franceses más serios, el *Temps* entre otros, indican ó aparentan creer que las probabilidades de guerra cesarán en cuanto el Parlamento alemán apruebe lo pedido por Bismarck.

Respecto de la política francesa el punto más saliente es la facilidad con que la Cámara ha votado, casi por unanimidad, la cobranza provisional de los impuestos por tres meses, hecho que viene a demostrar que va arraigando el espíritu de concordia.

También merece notarse la formación de un nuevo grupo de diputados franceses socialistas, con la particularidad de que por su organización especial, más parece una secta religiosa que una fracción política. «Puede quien quiera pertenecer a este grupo—dice el preámbulo de su programa—adhiriéndose a nuestros propósitos, y dejarán de pertenecer a él los que manifiesten oposición a estos principios, ya por escrito ya con su voto.»

El credo del nuevo partido está lleno de esperanzas que distan mucho de la realidad. Baste decir que pide la federación de los pueblos y el arbitraje para dirimir todas las contiendas.

Poco práctico parece el nuevo grupo socialista en estos momentos en que el Parlamento alemán se dispone a movilizar centenares de miles de soldados. Otra aspiración de los socialistas a la *derriere*, es la nacionalización progresiva de la propiedad hasta lograr que pueda gozar de ella todo hombre trabajador. El artículo 9.º de esta profesión de fe pide la supresión de las comunidades religiosas, y el 10.º establece la *más absoluta* libertad de pensamiento. Mal se avienen ambas aspiraciones.

La crisis agrícola y el Arancel.

IX.

Sr. Director de El Correo.

Lo mismo que de los cereales y sus harinas, puede decirse del impuesto arancelario sobre los ganados. Solo dos ó tres naciones superan en sus tarifas generales, y no en todas las especies, al arancel español, si quiera sea interinamente. Y decimos interinamente, puesto que ya es sabido que esas mismas naciones comienzan a ajustarse de las represalias y de la guerra de tarifas que habían emprendido, y están dispuestas a retroceder en el mal camino emprendido, y por el cual quieren llevarnos en nuestro país, los que están más atentos a su interés particular ó político que al bien general de la nación.

No es Italia, como han dicho algunos periódicos, la nación que comenzó la guerra de tarifas. Italia, que es un soberbio mercado para los productos industriales de Alemania y Francia, ha visto que Alemania primero y Francia después, elevan las tarifas de los productos que ella les enviaba y que no estaban contenidos en los tratados, en razón a los módicos derechos que tenían en las tarifas generales; é Italia, buscando la defensa, dispone aumentar su tarifa general, y se niega a reconocer los tratados que venían al terminar el año actual. Esto, no obstante, el gobierno italiano pide al Parlamento autorización para prorogar por seis meses los tratados con Suiza, España y Francia, y concierta uno nuevo con Austria-Hungría, concediendo a esta nación la tarifa aneja al anterior tratado, rebajas en las de cereales últimamente votadas, y otras ventajas referentes a los granos destinados a la destilación, y es indudable, que no renovará el tratado con Francia si esta nación no rebaja sus tarifas en los cereales, las harinas y los ganados; y por tanto, la guerra de tarifas traerá por consecuencia la vuelta a la situación normal.

Mientras esto sucede, hé aquí el cuadro de lo

que pagan actualmente en los diversos estados de Europa, por derechos de aduanas, los ganados de todas clases:

Tarifas de ganados, en pesetas, por cabeza

	España	Portugal	Italia	Grecia	Austria Hungría	Alemania	Francia	Suiza	Turquia
Cerdos pequeños...	8'45	8'40	0'00	1'35	0'75	0'82	0'50	0'10	
Cerdos.....	8'45	8'40	2'50	4'50	7'50	3'12	6'00	0'50	
Cabras.....	1'40	0'00	0'75	0'90	1'25	0'00	1'00	0'10	
Corderos...	1'40	0'00	0'20	0'90	0'62	0'62	1'00	0'10	
Carneros y ovejas....	1'40	0'00	2'00	0'90	1'25	1'25	5'00	0'10	
Terneras...	13'80	14'00	2'00	9'00	2'50	2'50	8'00	0'50	
Novillos y becerros....	13'80	14'00	5'00	9'00	5'00	5'00	8'00	0'50	
Toros.....	13'80	14'00	15'00	13'50	12'00	7'50	12'00	0'50	
Vacas.....	13'80	14'00	7'50	9'00	7'00	7'50	20'00	0'50	
Bueyes.....	13'80	14'00	15'00	13'50	25'00	25'00	38'00	0'50	

8 por 100 ad valorem.

En Inglaterra, Bélgica, Dinamarca, Holanda, Suecia, Noruega y Rusia, entran libres de derechos.

Como se ve por el estado anterior, solo en una partida superan los aranceles de Austria y Alemania al arancel español, y Francia en tres, quedándose por debajo en las demás. Y creemos oportuno manifestar que la subdivisión de las partidas del arancel, que algunos pretenden para nuestro país, trae consigo que los adeudos se hagan por la más baja, resultando casi nominal aquella en que se funda la protección arancelaria.

Lo que ha adelantado Francia con elevar las tarifas de los ganados, que en los bueyes ha sido de 3'40 a 38 francos, aparte de la hostilidad de las naciones que se han sentido perjudicadas, se demuestra con dejar sentado que en 1886 importó ganado vacuno en cantidad de 160.601 cabezas; lanar, por 1.639.458 cabezas, y de cerda, 168.129 cabezas, que alcanzaron un valor de 117.637.530 francos; y que la elevación de los derechos no le ha servido, sin duda, para que suba el precio, lo evidencia que en el mismo año exportó en ganado vacuno 69.229 cabezas; lanar, 53.228 cabezas, y el de cerda 49.541 cabezas, ascendiendo la totalidad 23.721.669 francos, ó sea la quinta parte del valor importado.

Y lo más curioso, que la mitad de la importación de ganado vacuno en España, procede de la Cerdeña francesa, viniendo a competir en Cataluña, pagados los gastos de viaje ó trasporte y los derechos de aduana, con los similares de nuestro país, que según los ganaderos se venden casi de balde.

La importación de España en el mismo año de 1886, ha sido en ganado vacuno de 27.361 cabezas; de cerda, 17.131 cabezas, y lanar y cabrio de 127.358 cabezas, todo por valor de 3.713.596 pesetas, equivalente a un 7 por 100 de lo que se importa en Francia; pero al mismo tiempo, la exportación fue en ganado vacuno de 50.159 cabezas; lanar y cabrio 13.409 cabezas, y de cerda, 20.659 cabezas; todo por valor de 21.354.273 pesetas, ó sea casi igual a la exportación francesa, y equivalente al 275 por 100 de la importación, por donde se colige que la situación de la ganadería en nuestro país, está en mejores condiciones que en la nación vecina.

Conviene advertir que en los nueve meses, ó sea hasta fin de Setiembre del año actual, cuya estadística ha publicado la dirección de Aduanas, la importación de ganados resulta casi igual a la del mismo periodo del año anterior; pero en cambio la exportación ha disminuido en 8.000 cabezas de ganado de cerda, si bien todavía es superior a la de 1885; ha disminuido también en 16.000 cabezas la de ganado lanar, resultando casi igual a la de 1885; y por último, hay una baja de 12.943 cabezas de ganado vacuno, baja que es la que pesa sobre el mercado interior, y que en primer término se debe a la disposición del gobierno inglés de no permitir la circulación del ganado peninsular en el territorio de la Gran Bretaña, sin preste de impedir la propagación de una enfermedad, que, por fortuna, no se padece.

Y la importancia que tiene el mercado inglés se demuestra con indicar que en los once meses corridos del año actual (las estadísticas inglesas las conocemos tres meses antes que las españolas) se han introducido en el Reino Unido 231.240 cabezas de ganado vacuno, por valor de 4.196.201 libras esterlinas, observándose, sin embargo, una baja de un millón de libras esterlinas, con relación al año anterior, lo que da una idea de la depresión del consumo en aquel país. Ocupa el primer lugar en este tráfico los Estados Unidos, que envían el 40 por 100, y el Canadá el segundo, pues figura con el 30 por 100, distribuyéndose el 30 por 100 restante entre diversas partes de Europa, y en primer término Din-

marca, habiendo descendido mucho las procedencias de Portugal y España, á causa de lo que antes indicamos, y que nuestro gobierno se encuentra en el caso de reclamar la cesación de una medida tan arbitraria como injustificada, y que no solo perjudica al productor español, por lo que se refiere al tráfico con Inglaterra, sino por el descrédito que nos acarrea para con los demás países.—Fidel Martín.

Los huelguistas de Barcelona.

Segun telegrafian á *El Liberal*, los trabajadores declarados en huelga no hicieron ayer manifestación alguna.

De dos á cuatro de la tarde, la comisión por ellos nombrada conferenció con el gobernador civil, quien, después de aconsejarles que procedieran con prudencia, les encargó que no dieran motivo alguno para ponerle en el sensible caso de tener que recurrir á los procedimientos de fuerza. Les dijo además que resistiéndose á transigir los contratistas, debían celebrar una reunión y aconsejar en ella á sus compañeros que volviesen á sus habituales trabajos.

La comisión prometió al Sr. Antúnez seguir sus consejos y darle cuenta inmediatamente de los resultados.

Poco después de aquella conferencia, celebraron otra, bastante larga, el gobernador y el alcalde, á consecuencia de la cual parece que los promovedores de la huelga y los principales agitadores de ella han sido reducidos á prisión.

Creese que el miércoles volverán á reanudar-se los interrumpidos trabajos en las obras de la Exposición.

El corresponsal de *El Globe* cree, á su vez, que no deben tomarse temperamentos de rigor con los huelguistas; pues dejando las huelgas, siempre han terminado en paz; y recela, además, este corresponsal que hoy sigan la huelga los fundidores de San Martín, y que la secunden los ebanistas y escultores de Barcelona.

Ecos de Madrid.

Los viajeros.—Los que se van y los que vuelvan.—Las cenas del 24.—Las recepciones de la condesa de Sedano.—Una ESPERANZA.—Versos.—LUCREZIA BORGIA en el TEATRO REAL.

Está visto que la sociedad no se hallará «completa» el presente invierno en Madrid.

Aún no han regresado varias familias de sus excursiones veraniegas, y ya son muchas las que han tomado el camino de Roma.

Además de las citadas anteriormente, el 22 marcharán á la capital del reino de Italia el senador D. Jaime Girona con su señora y su hijo menor; y anoche ha salido para allá la peregrinación, en la que iban toda clase de personas, desde las clases más elevadas á las más humildes.

En el tren *expreso* figuraban la ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazan y el distinguido redactor de *El Imparcial* Sr. Ortega Munilla.

En cambio, han regresado de San Sebastian el marqués de Casa Irjo con su hermana la señorita doña Pilar Martínez de Irujo,—casi restablecida de su enfermedad,—y en el *Sud-Est* *press* llegaron anoche el duque y la duquesa de Alba con sus hijos.

No quedan en París de nuestros compatriotas más que la condesa de Ofalia, por no hallarse su marido enteramente curado de la caída de caballo que sufrió há más de un mes; y la marquesa viuda de Bedmar, á quien en breve tendremos entre nosotros.

Hoy puede decirse ya que habrá, á lo menos, una gran cena la noche del 24, pues el Sr. D. Jacinto Ruiz y su consorte han invitado para ella cierto número de personas,—sobre 60,—que se sentarán á la mesa después de asistir en la capilla de la casa á la Misa del Gallo.

También se asegura que los duques de Fernán Núñez tendrán otra reunión semejante en su palacio, aunque limitada á sus parientes y amigos de mayor intimidad.

Por último, la condesa de Sedano no oculta que muy en breve reanudará «sus domingos», que tan grata memoria dejaron los años últimos.

ESPERANZA es un precioso nombre, sobre todo cuando lo lleva una niña bonita.

Ayer celebraba, pues, «sus días» la hija única del senador García Torres, que así se llama, y la casa ofreció el aspecto más alegre y placentero.

Las amigas y amigos de la interesante joven acudieron en tropel á felicitarla, enviándole flores, dulces y toda clase de obsequios.

Entre ellos figuraban también composiciones poéticas, y hé aquí una de ellas, debida al joven redactor de *El Resumen* D. Carlos Ossorio y Gallardo:

«Perdone usted, Esperanza, si para darle los días recurro á vulgar romance y en forma de usted indiga. Usted que tiene de amable tanto como de bonita, y que hasta en su nombre encierra lo risueño de la vida, perdonará de seguro á este pobre periodista que se encuentra militando del reformismo en las filas, no la remita un obsequio régio, del que usted es digna por su virtud, su talento, y sus gracias infinitas. Yo felicito en romances, salido cuantas en quintillas, correspondo con sonetos, y hoy las gracias en silvas, hasta que quiera la Reina ó la voluntad divina, que los sagastinos bajen y ruben los reformistas.

Perdone usted, Esperanza, que empiezo en tan fausto día

sus sueños color de rosa con nubes de la política»

La empresa del Régio coliseo está dando diarias pruebas de grande actividad.

Son ya catorce ó quince las óperas que ha puesto en escena en los tres meses escasos que van de temporada, y anoche reprodujo uno de los *spartitos* más populares en la corte: *Lucrecia Borgia*, de Donizetti.

La ejecución estaba fiada á la Cepeda y la Fabbri, á Stagno y Uetam.

Citando los nombres de tan esclarecidos artistas, podría ser inútil añadir más.

Numeroso público,—á cuyo frente figuraban S. M. la Reina doña Isabel y su hija la Infanta del mismo nombre,—llenaba el vasto recinto, siendo la concurrencia distinguida é inteligente.

La Cepeda ejecutó, dos años há, el lado de Gayarre, la difícil y espinosa parte de la duquesa de Ferrara, y alcanzó en ella tantos triunfos como representaciones tuvo la obra.

El de anoche no fué sino la continuación de los anteriores, habiendo desplegado ampliamente sus condiciones de cantante y de actriz.

Stagno ha mostrado siempre gran predilección por el papel de Genaro, que se adapta maravillosamente á sus disposiciones naturales.

Así, lo caracteriza y lo canta con verdadero *amore*, y produce en las diferentes piezas grande y hondo efecto.

¿Por qué, puesto que se suprime el duo entre Genaro y Orsino, no introduce en el último acto alguna de las romanzas que dice con tanto sentimiento, y que el público exige de todos los tenores?

La Fabbri, simpática y celosa como siempre, caracterizó bien al impetuoso Orsino. ¡Lástima que en el brindis colocase un adorno que no está en la partitura y desdise mucho de ella!

Citando á Uetam, es ociosa toda alabanza, pues es sabido que es la perfección misma en cuanto desempeña.

Dirigió la orquesta con pericia el maestro Perez, y una y otro oyeron aplausos por el *crecendo* que precede al duo de Lucrecia y Genaro.

En suma, tan contentos quedaron los artistas del público, como el público de los artistas. ASMODEO.

Recuperación de una estatua robada.

Un servicio importante ha prestado la policía de Madrid, secundando las órdenes de su digno jefe el señor duque de Frias.

Anoche fué recuperada la estatua más importante de las que fueron robadas hace poco tiempo del museo Arqueológico nacional, de cuyo hecho tanto se ha ocupado la prensa.

La estatua es de bronce y mide 26 centímetros de altura.

Parece que el conserje del citado museo, que hoy está preso, facilitó á tres individuos la entrada en el museo.

Los indicados angetos, con llaves falsas, penetraron en la sala de bronce y robaron unas cuantas figuras, todas de tamaño pequeño.

Una vez en su poder marcharon precipitadamente á París con objeto de venderlas.

En aquella capital, ya por no encontrar comprador, ya porque se apercebieron de que la policía iba en su busca, se vieron en la precisión de salir con los efectos robados para Londres, y de allí partieron para Munich, regresando á Madrid hace muy pocos días.

Los resultados no debieron ser muy satisfactorios, porque el Apolo, cuyo valor artístico está tasado en 12.500 pesetas, lo empeñaron en esta corte en poco más de 200, en casa de un rico prestamista.

La policía supo por confidencias lo que ocurría, y anoche mismo logró rescatar la figura empeñada.

El prestamista parece que manifestó que ignoraba que aquella estatua fuese producto de un robo, y acto continuo la entregó á la autoridad.

El autor del empeño, que es uno de los tres que hicieron el robo, parece que se vela acosado desde hace muy pocos días por varias cartas, en las que distintas personas le amenazaban con denunciarle á la policía si no les entregaba ciertas cantidades que le pedían.

Los agentes de la autoridad lograron ayer detener al presunto criminal en su casa de la calle de Lope de Vega.

De los tres individuos complicados en el robo, uno de ellos, el Sr. V., ha fallecido hace poco tiempo en Madrid; otro está en Francia, y el tercero es el detenido anoche.

Los dos primeros pertenecen á la carrera consular, y el preso es agente de una empresa de seguros y además es zurrupeto ó corredor de Bolsa.

El prestamista parece que vive en el distrito del Hospicio.

Decíase anoche que otra de las figuras robadas la había recuperado la policía de París.

Telegramas de la mañana.

Política francesa.

París 16.—Para después de las elecciones de senadores se anuncia un gran cambio de prefectos.

Muchos de estos han venido á París para conferenciar con el ministro del Interior.

La mayor parte de ellos espera que las elecciones senatoriales serán muy favorables al partido republicano.

El nuevo ministro de la Guerra no ha introducido variación alguna en su departamento, conservando todo el personal que tenía su antecesor.

Con motivo de la suspensión de las sesiones la mayoría de los diputados han regresado á sus casas, reinando completa calma en los círculos políticos.

El gobierno dispondrá de un periodo de tregua hasta que vuelvan á reunirse las Cámaras.

Para entonces se cree que volverá á surgir una crisis ministerial, porque los radicales están resueltos á suscitar nuevas dificultades al gabinete.

De Bulgaria.

Viena 18.—Las noticias que se reciben de Belgrado presentan cada vez más tirantes las relaciones entre el rey Milano y el Parlamento.

El centro de Europa.

Londres 18.—Los despachos sobre la situación en el centro de Europa aunque no señalan ningún hecho concreto continúan siendo pesimistas.

Vapores-correos.

Singapore 17.—Ha llegado a este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Santo Domingo, continuando su viaje sin novedad a bordo.

Barcelona 18.—Hoy ha fundado en este puerto el vapor-correo Isla de Mindanao, de la compañía Transatlántica, sin novedad a bordo.

Cuestión austro-rusa.

Berlin 18.—La Gaceta Nacional dice con referencia a noticias de origen autorizado, que el príncipe de Bismarck ha recomendado al gobierno de Viena el aumento de fuerzas militares, pero evitando que este acto pueda revestir carácter de provocación.

Berlin 18.—El príncipe de Bismarck ha enviado al embajador alemán en San Petersburgo instrucciones en extremo conciliadoras y pacíficas.

Viena 18 (718 t).—Acaba de celebrarse un Consejo de ministros bajo la presidencia del emperador.

Portugal y las Exposiciones.

Lisboa 18.—Sábese positivamente que Portugal no concurrirá oficialmente a las Exposiciones universales que han de celebrarse el próximo año en Barcelona y Bruselas.

El Sr. Nuñez de Arce.

Roma 18.—El Sr. Nuñez de Arce ha sido nombrado hoy caballero de la gran cruz de la Corona de Italia, por los trabajos realizados para estrechar las relaciones italo-españolas.—Fabra.

Banco de España.

Las acciones de este establecimiento de crédito abrieron la semana a 419.50, y cierran a 420.25, con alza, por consiguiente, de 0.75.

La existencia metálica en sus cajas, era ayer de 312.387.576 pesetas, con aumento de 5.756.775 con relación al numerario que tenía en la semana anterior.

Los billetes circulantes ascienden a pesetas 595.781.850, habiendo aumentado en el mismo período 4.574.300 pesetas.

La cartera de Madrid también ha experimentado alza de 3.484.043 pesetas, importando al cerrar la semana 715.248.343, y la de las sucursales 196.810.306, con aumento de 69.029 pesetas.

Los depósitos en efectivo suman 54.152.271 pesetas, con baja de 368.118.

Las cuentas corrientes se han elevado en pesetas 6.423.452, ascendiendo las que existen a la cantidad de 330.053.650.

Los créditos concedidos sobre efectos públicos importan 27.422.425 pesetas, con pequeña baja respecto de la semana anterior.

Las reservas de contribuciones para pago del interés y amortización del trimestre corriente, representan 53.838.973 pesetas.

Finalmente, las ganancias realizadas y pendientes de realización, ascienden a 16.028.839 pesetas, con aumento de 332.141 sobre la semana anterior.

Teatros.

En esta semana se estrenará en el favorecido teatro de Apolo un apócrifo en un acto, titulado Champagne, manzanilla y pelenon, para el que han pintado tres decoraciones los Sres. Bassato, Bonardi y Amalio.

Pocos días después se pondrá en escena un juguete cómico-lírico, también en un acto, titulado Aguas azoadas, en el que se estrenarán dos preciosas decoraciones de aquellos distinguidos pintores escocógrafos.

Con estas dos obras nuevas y la que con tanto éxito hace cincuenta noches se viene representando, Cuba libre, seguirá contando como hasta aquí por llenos el teatro de Apolo todas las funciones.

En las representaciones de Fra Diavolo en el circo de Pírcos, son todas las noches aplaudidos la señorita Naya, y los Sres. Palou, Bárcenas, Jimeno, Gonzales y Talavera.

La Patti permanecerá en Portugal hasta el 30 de Enero, viniendo enseguida a Madrid, donde cantará en el teatro Real durante el mes de Febrero.

En los primeros días de Marzo regresará a Lisboa, en cuyo puerto se embarcará el 8, a bordo del Congo, con rumbo a Buenos-Aires, proponiéndose debutar en la capital argentina el 6 de Abril. Luego continuará su excursión por América y hacia fines de Agosto estará de vuelta en Europa.

Mañana martes se pondrá en el teatro de la Princesa la preciosa comedia de D. Manuel Tamayo y Baus, La bola de nieve, en cuya interpretación tomarán parte los primeros actores Sres. Calvo y Vico.

AL MENUDEO.

Intereses regionales.

Con el señor ministro de Fomento conferenció ayer tarde la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley sobre el ferrocarril de Teruel.

Antes de emitir dictamen, los comisionados deseaban conocer el criterio del ministro sobre la proposición del Sr. Santa Cruz, elevando a 100.000 pesetas la cantidad fijada para subvención por kilómetro; el Sr. Navarro y Rodriago declaróse opuesto en absoluto a ese aumento.

En vista de ello, la comisión propuso que para la línea de Teruel a Sagunto se aumente la subvención en una cantidad proporcional a la que tiene la de Calatayud a aquella ciudad, anunciándose la subasta y siendo potestativo en el concesionario construir las dos secciones ó una de ellas.

Parece que el ministro de Fomento tan solo ofreció estudiar esta nueva solución.

Un ciclón. El astrónomo aragonés D. Mariano Herrera anuncia que el día 26 llegará a España un ciclón violento y de muy grande amplitud, teniendo su mayor intensidad entre los 35° y 39° grados de latitud boreal. En la trayectoria ciclónica está comprendida España, que sufrirá los rigores del trastorno atmosférico, volviendo por este motivo las lluvias generales con tormentas en los mares y nieves en todo el Norte de Europa.

No es extraño que el público otorgue su favor desde hace tiempo a los Almacenes de La Isla de Cuba, situados en la calle de la Montera, porque sorprende ver cantidades tan fabulosas distribuidas en las catorce secciones de estos vastos Almacenes. Hay diversidad de artículos de muchísimo gusto que han recibido de París para los regalos de Año Nuevo, así como las ricas confecciones de abrigos y trajes para señoras y niños, adquiridos por su propietario, que llegó hace dos días del extranjero, con objeto de renovar sus compras de invierno que parece se propone vender casi de balde.

A última hora de la tarde de ayer visitaron al señor ministro de Estado los Sres. Danvila, Jimeno y Peris Mencheta (D. Francisco), con el fin de entregarle una exposición de la Liga de propietarios de Valencia, para que no se prorogue el tratado de comercio con Italia con las tarifas anejas.

El ministro de Estado oyó con interés a los representantes de dicha corporación, y les ofreció tener en cuenta, en cuanto le sea posible, sus observaciones al resolver la cuestión que tanto afecta a los intereses valencianos.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup., pral. Mañana se reunirá la comisión general de presupuestos del Congreso, para examinar y dar dictamen sobre los proyectos de suplementos de crédito, presentados a las Cortes hace dos días por el señor ministro de Hacienda.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Guipúzcoa el Sr. Fábregas, que desempeñaba el mismo cargo en Oviedo.

Dr. Escudé. Males nerviosos. Atocha 123. La peregrinación a Roma. Anoche salieron para Roma en el tran expreso más de 250 romeros que habían tomado billete de primera clase. Los obispos de Madrid, Alcalá, Mérida, Cuenca y Gibraltar ocupaban un compartimento reservado. Entre los peregrinos abundaban las señoras y los sacerdotes. Los coches de los romeros llevan unas tablas, en donde se lee: «Viajeros para Roma.» Figuran en la romería algunos correspondientes de la prensa de Madrid.

El andén de la estación se llenó anoche de personas distinguidas, entre las cuales vimos a bastantes damas de la aristocracia y algunos ex-ministros y altos funcionarios que fueron a despedir a familias amigas.

En el segundo tren, ó sea en el mixto, salieron unos 70 romeros más que se unirán en Bayona a los que les precedían en el viaje. El 23 llegarán a Roma.

Segun los informes de La Epoca, las oposiciones del Congreso tienen el propósito de pedir desde el miércoles próximo que se cuente el número de diputados al aprobarse el acta.

Dijose el día en que los conservadores no creyeron conveniente apoyar con sus votos nominales la enmienda del Sr. Fabié, que éste se había disgustado.

Y ahora se dice que el Sr. Fabié no piensa tomar parte, por ahora, en la campaña opositorista de la minoría conservadora del Senado.

Como La Epoca haya escrito,—con evidente injusticia—que la inmoralidad data en Cuba de 1869, La Opinión replica que lo que sucede es, que desde la Revolución del 68, y, sobre todo, desde el año 77, Cuba disfruta de mayor libertad, y estando sus habitantes en más íntimo trato con la administración, los vicios de ésta, si bien cada vez menores, se han hecho más conocidos, ganando en publicidad lo que pierden en intensidad.

Nada nuevo nos dicen los periódicos parisinos respecto del agresor de M. Ferry. Los manuscritos que se han hallado en su casa, no ofrecen interés. La verdadera víctima ha sido su compañera, Mad. Grangier, que queda enteramente arruinada.

Aubertin, segun los médicos, está atacado de una parálisis del cerebro.

Leamos en La Correspondencia: «El ascenso del Sr. García San Miguel (D. Crescente), no era reputado ayer como caso de incompatibilidad con el cargo de diputado a Cortes, porque lo ha obtenido por rigurosa antigüedad dentro de la escala cerrada del cuerpo a que pertenece.»

Los reformistas. Pocos días hace que El Resumen publicó una carta de Málaga, suscrita por su ilustrado redactor, Sr. Suarez de Figueroa, en que con ocasión de no recordarnos ya qué incidentes ocurridos en la Diputación, censuraba ácremente la conducta de un sacerdote aficionado a luchas políticas, y á dos diputados provinciales de ideas reformistas.

Puede bien; se conoce que las censuras de El Resumen han molestado a los amigos del señor Romero Robledo, porque anoche nos encontramos de improviso con este suelto que publica El Diario Español:

«Nuestros amigos los diputados provinciales de Málaga Sres. Romero Aguado y Mérida, ni han abandonado a su partido, ni éste ha dejado de tenerlos en la consideración que merecen, por sus condiciones personales y por sus servicios. Si alguna noticia en contrario de esta verdad ha visto la luz pública, debe haber sido una sorpresa, de que ha sido víctima el periódico que la ha insertado.»

Esta misma carácter tienen ciertos ataques dirigidos a personas dignísimas, de reputación intachable, con cuya amistad se honra el partido liberal reformista, y muy especialmente sus jefes, que condenan severamente tan infundadas agresiones. Conste.

Dice un periódico de Granada que corría el rumor por aquella capital de haberle sido robado al arzobispo una cantidad que no bajaba de cuatro ó cinco mil duros.

El príncipe imperial. Berlin 18.—Un despacho de San Remo dice que el doctor Mackenzie se encuentra muy disgustado por los despachos pesimistas sobre la salud del príncipe, que se comunicaron a los principales periódicos de Europa desde dicho punto.

El célebre doctor asegura que ha encontrado mejor al príncipe. La ligera irritación últimamente observada en el laringe, es de carácter benigno.

El parte oficial de San Remo dice que el estado general del príncipe continúa excelente.

La cuestión austro-rusa. Paris 18.—La prensa se ocupa preferentemente de la cuestión austro-rusa. Anuncia la próxima llegada a Polonia de nuevas tropas rusas destinadas a reforzar el ejército de la frontera.

La diplomacia hace grandes esfuerzos para evitar el conflicto; pero entretanto, continúan los apretos militares en grande escala.

Hay motivos para creer que el gobierno de San Petersburgo trata de provocar la cuestión de Bulgaria y aun de intervenir militarmente en dicho principado mientras distrae la atención por el lado de Polonia.

La verdad es que continúa con la mayor actividad la concentración de tropas en el litoral del Mar Negro.

Los periódicos austriacos, hablando de la situación actual, dicen que no se puede vivir bajo el peso de las amenazas de Rusia, lo cual produce constante incertidumbre y alarma, y que es preciso salir de dudas.

Se sabe fijamente que en el gran Consejo celebrado hoy en Viena bajo la presidencia del emperador Francisco José, se ha tratado de las medidas de Hacienda y de Guerra que deberán adoptarse segun el giro que tomen las cosas.—Fabra.

El gobierno francés.—Sus propósitos. Paris 18.—Suspendidas las sesiones de las Cámaras, el gobierno ha comenzado a ocuparse de los asuntos que dejó pendientes el anterior gabinete.

Son estos de dos clases: de carácter administrativo y políticos otros.

Los primeros son de fácil resolución, pero los segundos tropiezan con graves dificultades. Entre estos se halla el relativo al ayuntamiento de París, que como es sabido, sigue en oposición abierta con el prefecto del Sena.

El ayuntamiento se niega resueltamente a conceder el crédito necesario para la instalación del prefecto en el palacio que le está destinado, pero no hay un medio práctico para obligarle a votar dicha medida. Por lo tanto, el gobierno no tendrá más remedio que seguir contemporizando sobre dicho asunto.

La campaña radical contra el gabinete aumenta de día en día, á juzgar por el lenguaje de la prensa, y todo hace creer que cuando vuelvan a reunirse las Cámaras, á mediados de Enero, se dará una batalla al gobierno sobre el presupuesto de Cuentas, la alcaldía central de París y demás reformas que constituyen el programa de los republicanos avanzados.

El nuevo grupo parlamentario llamado de republicanos socialistas no ha conseguido reunir más que unos 25 diputados.

Esta fracción no es ciertamente importante por el número; pero contribuye á sonar más y más las divisiones del partido republicano.

La cuestión austro-rusa. Viena 19.—Se asegura que se ha aplazado la aplicación de las medidas de Hacienda, destinadas a los gastos extraordinarios de guerra, aprobadas ayer en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del emperador, porque hoy se tienen algunas esperanzas de una solución pacífica.

Las noticias que se reciben, sin embargo de la frontera de Rusia, están contestes en que continúan activamente los apretos guerreros, y que no hay que esperar cambio alguno en el ministerio en el sentido de que se trate de modificar la política exterior.

Paris 19.—Una hoja oficiosa, hablando de la situación de la Europa central se expresa en estos términos: «Puede permanecer Francia indiferente ante las terribles eventualidades que se presentan? No estamos directamente interesados, pero Alemania é Italia no nos pierden de vista. El príncipe de Bismarck aumenta las fuerzas de Alemania hasta el punto de que el ejército de este imperio, dispondrá de un millón más de hombres. Semejantes medidas no necesitan comentarios, pero es dudoso que contribuyan á destruir las divisiones de nuestros partidos y á impedir que los radicales derriben al gabinete Tirard. La república ha tenido 13 ministros de la Guerra y pronto sin duda tendremos el 19 de pretexto de mejorar nuestra situación militar.»

La Bolsa se ha presentado hoy menos alarmada que el sábado, haciéndose el 3 por 100 francés á 25 céntimos más alto; es decir, á 61.25, en vista de que los despachos de Viena hacen creer que no se celebraría, por lo menos inmediatamente, el empréstito de que se venía hablando.—Fabra.

Senado. Abierta la sesión de hoy 19, á las dos y treinta y cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana, se lee y aprueba el acta de la anterior, dándose cuenta del despacho ordinario y de una comunicación dirigida por varios secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Burgos, en que se pide se cree un cuerpo de secretarios.

El señor ministro de Fomento contesta á las frases que en la sesión anterior pronunció el Sr. Rodríguez Seoane, acerca del proyecto de ley sobre inspección de enseñanza, pendiente en la Cámara, afirmando que, sin faltar á las prerrogativas de la Cámara, ha podido dar el real decreto sobre inspección de enseñanza publicado hace tiempo en la Gaceta.

El Sr. Rodríguez Seoane insiste en que el decreto es irrespetuoso, por lo menos para el Senado.

El señor ministro de Fomento se admira de la extraneza que manifiesta el Sr. Rodríguez Seoane porque contesta con energía á aquellas palabras en que se le acusa de haber incurrido en responsabilidad ministerial, y dice que si dictó el decreto sobre inspección de enseñanza fué porque estaba autorizado por una ley de presupuestos.

El Sr. García Torres. Paréceme que S. S., señor ministro de Fomento, empieza esta legislación bastante agresivo y batallador.

(El señor presidente llama al orden al orador.)

Anuncia una interrupción sobre el asunto tratado por el Sr. Rodríguez Seoane, para cuando termine el debate del Mensaje.

El señor ministro de Fomento ofrece contestaría en el acto.

El Sr. García Torres dice que por cortésia hácia la Corona no debe ahora suspenderse el debate del Mensaje.

El señor marqués de Mares suplica al señor ministro de Fomento traiga al Senado á la mayor brevedad el expediente sobre construcción de obras del puerto de San Esteban de Gavia (Asturias).

El señor ministro de Fomento ofrece dar las oportunas órdenes al efecto.

ORDEN DEL DIA. Continuación del debate del Mensaje. El señor ministro de Ultramar: Tres puntos principales trató el Sr. Salamanca en su discurso.

1.º La inmoralidad existe en Cuba, y el gobierno no ha hecho nada para estirparla.

2.º Lectura de los documentos para probar lo anterior.

3.º Que el gobierno trata de salvar á los culpables.

Pues bien; si yo pruebo que la inmoralidad en Cuba es antigua; si yo pruebo que los sucesos que han motivado los expedientes leídos antes por el Sr. Salamanca han acaecido en tiempos en que

no gobernaba el partido fusionista, solo queda del discurso del señor general Salamanca, solo queda la parte personal, y ésta la contestará mi predecesor, el Sr. Sagasta.

Voy á empezar por el único expediente instruido con motivo de hechos ocurridos durante el gobierno del partido fusionista.

Al día siguiente de publicar La Polémica, se suelto en que se afirmaba que el gobernador de la Habana había girado á España la cantidad de 38.000 pesos, fué llevado el periódico á las cárceles por calumnia.

Habla de la tramitación que siguió esta cuestión, terminada con la imposición de tres años, cuatro meses y cuatro días de presidio al director de La Polémica.

Defendiendo al gobernador civil de la Habana del desdén con que anteayer le trató el general Salamanca, dice que ha sido un distinguido magistrado de Valladolid y presidente de aquella Diputación, de donde pasó al puesto que hoy ocupa.

Añade que si él se atreviera á leer cartas como las que en el Senado, probaría que el Sr. Salamanca le había pedido varias creencias.

(El Sr. Salamanca replica que se lea para conocer las personas á quienes él recomendaba, pero él se niega el Sr. Balaguer, porque lo estima correcto é impropio de la majestad del Parlamento.)

Refiere á la Cámara lo ocurrido en sus conferencias con el general Salamanca y el resultado de la información más extensa que recibió el general ministro de Ultramar.

En una de aquellas conferencias—dice—quise saber su señoría con el funcionario delegado de la isla y remitirlo á Madrid, fundándose sobre el terreno que se conoce mejor las necesidades económicas de los pueblos; pero yo no delegar en el gobernador de Cuba facultades que son del ministro, y muchas de ellas, ni siquiera el ministro, sino del Consejo de ministros.

Su señoría decía también que se agnara el presupuesto suprimía yo el descuento de sueldo y el de los empleados del ministerio, y que me tiempo que rebajaba los sueldos de los funcionarios de Cuba, y á esto solo tengo que contestar preguntando: ¿En qué país vive el general Salamanca? (El general Salamanca: En España.)

Pues si vive en España, debe saber que los empleados de la administración central de Ultramar cobran del presupuesto de la Península, y que pagan y pagan sus descuentos, que por lo tanto no tienen para qué figurar en los presupuestos de Cuba y Puerto Rico.

Para pintar con tintas sombrías el cuadro de administración ultramarina, S. S. trajo aquí un expediente de empleados defraudados, pues bien, yo puedo traer por cada uno de esos expedientes 20 de funcionarios celosos y honrados.

Con la lectura de repetidas instrucciones dadas en Noviembre del año anterior y Enero del presente al general Calleja, demuestra que la campaña de moralidad emprendida enérgicamente por el gobierno era muy anterior al acobramiento del general Salamanca.

Pone de manifiesto las intenciones del general Salamanca cuando daba lectura solamente del párrafo de las referidas instrucciones, en el que comunicaba al gobernador general el remitido sentido favorable é para el interesado, de un expediente formado por aquella autoridad á un funcionario de la aduana de la Habana.

Para dejar completo el sentido de aquellas instrucciones, da lectura del párrafo que sigue al anterior por el general Salamanca, y en el cual, bastante y explícitamente se autoriza al general Calleja para no dar posesión al funcionario reputado así lo consideraba necesario y justo, procediendo en este caso, como en todos, sin contemplaciones.

Llama la atención del Senado sobre la circular que dirigió á las autoridades judiciales de Ultramar inspirada en el mismo criterio de demagogia, de energía y de justicia.

Pasa á ocuparse del expediente de títulos de de títulos de la Deuda, del cual dice que debería afirmarse, porque el ministerio solo ha venido en lo referente al cumplimiento de las leyes de contabilidad, quedando su resolución reservada para el Tribunal de Cuentas y para la administración de justicia.

Acuerda de la intervención del director de Hacienda, Sr. Castro y Serrano, en el expediente, algunas consideraciones, justificando la conducta del actual honrado funcionario, cuyos servicios en el ministerio de Ultramar, ora anteriores á la creación del Sr. Balaguer en el gobierno.

Contesta á lo que dijo el general Salamanca expedientes amañados, en los cuales se trató de echar el muerto á un escribiente fugado, para dándole que la persona á quien se refería el expediente, no es escribiente, sino oficial cuartel, y que está fugado, sino preso en virtud de gestiones de chas y órdenes dictadas por el ministro de Ultramar.

Hablando del expediente de la aduana de Cienfuegos, incoado cuando el Sr. Balaguer aún no era ministro de Ultramar, dice el orador que lo resolvió de acuerdo con el Consejo de Estado después de cesantes á todos los empleados, excepto á uno cuya irresponsabilidad resultó manifiesta.

Dice que el expediente de la aduana de la Habana, por el poco tiempo que há se encuentra en el ministerio, aún no ha podido estudiarse, ni siquiera extractarlo; pero que luego que sea extractado, si há lugar el tanto de culpa á los tres señores, ó resolverá, oyendo al Consejo de Estado, así lo considera oportuno, ó lo apreciará oportunamente.

Pero de este expediente, según el general Salamanca, no resulta culpabilidad para nadie.

Los ingresos en Aduanas—dice—es cierto que en estos últimos tiempos han bajado; pero es debido á la reforma arancelaria, que si no, hubieran por el contrario subido.

Respecto al fraude de varias cajas de opio, citadas por el Sr. Salamanca, dice que aún no ha recibido noticia oficial.

Yo no sé de ningún ministro de Ultramar que en el espacio de un año haya encontrado más graves problemas que resolver.

Ruindad, señores senadores las discusiones del contrato de la Transatlántica, cuyos ecos aún resuenan en este Parlamento; recordad las guerras de Mindanao y Joló; recordad la serie de disgustos que hubo de causarme la cuestión Salamanca; recordad aquel supuesto abandono de las Penas.

En medio de esta agitación, yo he abierto Museos y Bibliotecas; yo he puesto la primera piedra en el puerto que hemos de tener en el Canal de Panamá; yo he rebajado nueve millones el presupuesto de mi ministerio, y yo he fijado en 23 el de Cuba, que en otros tiempos importaba 33.

Puedo, pues, retirarme á mi hogar, de donde quizá no debí nunca salir, con la tranquilidad y satisfacción propias de quien hizo bien á su patria.

El Sr. Salamanca rectifica, declarando que cuando le ha atribuido el ministro de Ultramar que no ha hecho nada para estirparla, es inexacto, y que la prueba mejor de que ha hecho bien los expedientes está en que ha señalado el lápiz rojo todo aquello que le había llamado la atención.

En cuanto á las manifestaciones que en la sesión pasada hizo el señor ministro de Fomento, dice que no había para qué traer y llevar tanto la bandera española y hablar de todo que sobre ella se arroja, porque él no lo había arrojado, y en él mismo lo que debía pedirse era que no hubiera hecho por que de este modo no salpicaría á nadie. Se fija por que el Sr. Navarro y Rodriago sea el único ministro que no tiene empleados con etiqueta en Ultramar.

Por lo que se refiere al señor ministro de Ultramar, declara que sus afirmaciones de que había comendado al general Calleja que fuera celoso de

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

El príncipe imperial.

Berlin 18.—Un despacho de San Remo dice que el doctor Mackenzie se encuentra muy disgustado

el cumplimiento de su deber y separara de su destino a los empleados que no fueran honrados y dignos...

no queriamos que fuera a molestarse con el nombramiento de la comision. El Sr. Bosch declara que pidió se escribieran las palabras del presidente del Consejo por espontáneo impulso...

vapor inglés Forset, cargado con mineral varó en la barra, atravesándose en ella de tal suerte, que impide las entradas y salidas.

hoy, para nuestro juicio, mejor que el sábado. Es muy tarde para acentuar la discusion del Congreso...

BOLSA COTIZACION OFICIAL DE HOY 19 DE DICIEMBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres a 8 dñv., libra sterl. 25'51 pesetas. Londres a 60 dñv., id., 25'87 pesetas.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior...

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

Resumen. Los fondos sostenidos. Despues de la oscilacion en baja al terminar la semana anterior, los cambios han vuelto a los tipos que venian siendo corrientes.

CONGRESO

Abierta la sesion de hoy 19 de Diciembre, a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor Martos, léese y es aprobada el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

Los escafios y las tribunas están desiertas. El Sr. Wicentí reproduce su ruego al señor ministro de Estado para que lleve a cabo con Portugal un tratado de comercio que concluya con los perjuicios que sufre la ganadería en Galicia.

El Sr. Mollada hace presente a la Cámara el retraso con que se tramitan en Mércia varios procedimientos criminales de interés.

El Sr. Pedregal, apoya en breves palabras, y es tomada en consideracion, una proposicion sobre construccion de un ferro carril de Oviedo a Iafasto.

El Sr. Santana pide las cuentas de ingresos de los consulados durante los años de 1885 a 87 y de 1886 a 87.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban sin discusion varias proposiciones, entre ellas una presentada por el Sr. Vincenti en la legislatura anterior, pidiendo la rebaja en los telegramas de la prensa.

Se aprueban varios proyectos de ley. Contencioso-administrativo.

El Sr. Davilla retira todas las enmiendas que tiene presentadas al título 3.º, excepto la quinta. (Los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda ocupan el banco azul.)

Quedan aprobados sin discusion y aceptados con varias enmiendas los artículos 15 al 45. (Ocupa la presidencia el Sr. Canalejas.)

El Sr. Azcárate hace algunas ligeras observaciones sobre el art. 37, a que contesta el Sr. Capdepon, y queda aprobado.

El Sr. Capdepon ruega que se suspenda la sesion por un momento para redactar definitivamente varios artículos.

Se suspende la sesion. Reanudada a las cinco y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Martos, se da lectura a los artículos redactados nuevamente, que quedan sobre la mesa.

El Sr. Azcárate hace constar que al imprimirse el art. 13, sin duda se ha padecido una equivocacion.

El señor Capdepon manifiesta que la equivocacion ha sido advertida por la comision.

El señor conde de Toreno pide que se cumpla el reglamento, y dice que no puede volverse a discutir un artículo sobre el cual ha recaído votacion.

El señor Presidente (Martos) explica claramente lo ocurrido, manifestando que solo se trata de una falta material, sin que esto implique por observacion de las prescripciones parlamentarias.

Los Sres. Azcárate y Capdepon hacen algunas aclaraciones.

El Sr. Rodriguez Correa pide se lean los artículos del reglamento que al caso se refieren, y que conceden perfecto derecho a subsanar estas equivocaciones, sin que implique volver de un acuerdo.

El señor conde de Toreno censura el procedimiento seguido por la comision, considerando que no han debido aceptarse enmiendas verbalmente.

El Sr. Capdepon afirma que la comision que preside ha procurado en todo ajustarse a la consumbre seguida de antiguo por la Cámara.

Además—añade—despues de redactado definitivamente, se leyó el artículo, y ni al señor conde de Toreno ni a nadie se le ocurrió hacer ninguna observacion.

Los Sres. Capdepon, conde de Toreno y Rodriguez Correa, rectifican.

El señor Presidente, despues de explicitas aclaraciones inspirándose en el verdadero concepto de las palabras de los señores conde de Toreno, Capdepon, Azcárate y Rodriguez Correa, ruega a un señor secretario de lectura el original del artículo de que se trata.

El Sr. Azcárate se da por satisfecho, y dice que si el señor conde de Toreno tiene algun interés de que en el artículo figuren estas ó las otras condiciones, él, por su parte, no le tiene.

El señor conde de Toreno declara que no tiene más interés que el de que no se vuelva sobre un acuerdo del Congreso.

El Sr. Capdepon lee párrafos del último número del Diario de Sesiones para demostrar que la comision hizo constar de antemano las modificaciones que debian introducirse en la redaccion del artículo.

El señor conde de Toreno: Pues esa es una informalidad.

El Sr. Capdepon: El menos—dice—autorizado para lanzar un cargo de esa especie a la comision, es su señoría, que ha autorizado desde la presidencia se subsanen equivocaciones como estas.

El señor conde de Toreno rectifica brevemente. Despues de hacer constar el Sr. Martos que el deseo de la presidencia es siempre encontrar solucion amistosa para los debates, sin acudir al Reglamento, se da por terminado este incidente y se levanta la sesion.

Eran las siete menos veinte minutos. Enfermos.

Se encuentra gravísimamente enfermo el señor marqués de Villadarias, a quien ayer administraron los últimos Sacramentos.

En igual caso tambien se halla el concejal Sr. Torres Sequera.

El Sr. D. Manuel Becerra tuvo ayer tarde una grave recaída, y el señor marqués de Urquijo se encuentra algo más aliviado, dentro de la gravedad, que no ha desaparecido.

A todos deseamos pronto y completo restablecimiento.

Mañana firmará S. M. las cartas credenciales del señor marqués de la Vega de Armijo, embajador extraordinario cerca de Su Santidad.

Aprovechando el Sur express saldrá el jueves el marqués de la Vega de Armijo con direccion a Roma.

Ha sido conpedido hoy el indulto de la pena de muerte—expidiéndose a las dos de la tarde los correspondientes telegramas—a un reo de Yecia, que esta mañana habla entrado en capilla.

En la concesion de este indulto han intervenido con mucha actividad y gran celo los señores Cassola y Aliz, diputados por Mércia.

Tambien ha sido indultado otro reo de Manreca.

Telegrafía el gobernador civil de Vizcaya, que al salir esta mañana de la ria de Bilbao el

Ayer tarde han conferenciado nuevamente con el señor ministro de Fomento los señores Domínguez Gil, Clenuegos y Alvargonzalez, comisionados por los principales industriales y comerciantes de Gijón, para gestionar se ponga en práctica la reforma de las dársenas de aquel puerto, aprobada desde el año 84 por el Sr. Gamazo.

Los comisionados quedaron altamente satisfechos del celo del Sr. Navarro Rodrigo, que prometió atender, inspirándose en lo justo, los deseos de sacar a subasta aquellas reformas, que son de tanta utilidad, en un breve plazo.

El próximo miércoles 21, a las nueve de la noche, celebra reunion ordinaria la Sociedad geográfica de Madrid, bajo la presidencia del señor conde de Toreno. El reverendo padre fray José Catá, misionero apostólico en Orán, dará una conferencia sobre Civilizacion argelina. La sesion será pública, y han sido invitadas varias señoras.

Consecuente el ministro de Marina a sus convicciones de siempre y a los ofrecimientos hechos a los industriales españoles, se propuso que todo el material de acero que en adelante haya de emplearse en las construcciones navales, fuera facilitado por fábricas del país.

A este fin, comisionó a un ilustrado ingeniero de la Armada, para que visitara y examinara los aceros Siemens fabricados en la Felguera, dando cuenta al ministerio del resultado de tal visita.

Este no ha podido ser más satisfactorio, y en su consecuencia el general Rodriguez de Arias, ha firmado ya una real orden, que aparecerá muy en breve en la Gaceta, disponiendo que todo el acero necesario para la construccion del crucero Alfonso XIII sea facilitado por la fábrica antes citada, que ha enviado un representante al Arsenal del Ferrol para enterarse minuciosamente de los pedidos que sucesivamente han de hacerse.

En esto, y no más que en esto, se funda la supuesta paralización y consiguiente desprecio de operarios de aquel Arsenal; pero no dudamos que conocidas que sean las resoluciones del ministro, volverá la calma al departamento, y lo que hoy son censuras se convertirán en aplausos.

BALANCE DEL DIA

En el Senado ha revestido mucha más importancia política la segunda parte de la sesion, que la primera, a causa de una proposicion incidental del Sr. Bosch, que, con funesto consejo, ha presentado, queriendo remediar a los radicales franceses, y pidiendo, en resumen, una informacion parlamentaria sobre los casos de inmoralidad en Cuba.

La referida malaventurada proposicion tenia, por de pronto, el inconveniente de ser un grosero artificio, torpemente enayado, pues dice que se habló por algunos periódicos de granizadas y de sorpresas; y esta mañana mismo, otro colega republicano, con menos recato aún, aludía a la tal proposicion; pero ideada, y pudiera decirse que hasta escrita, antes de que en la rectificacion de hoy concretara sus cargos el general Salamanca, pues no bien éste concluyó su rectificacion, se levantó el Sr. Bosch con la posible solemnidad para pedir el amparo de los artículos del reglamento que venian al caso, sacando en seguida del bolsillo la susodicha proposicion.

La trama resultó tambien, tan mal tejida, que las últimas palabras del discurso-rectificacion del general Salamanca, eran en la sustancia, iguales a las que empleaba el Sr. Bosch, en la proposicion que llevaba guardada, cautelosamente en el bolsillo.

Pero además del artificio a que nos referimos—y que desde el primer momento dió al incidente más carácter cómico que dramático—los inspiradores de la proposicion han padecido un grave desliz, que ha sido el de hablar en su texto del honor de las instituciones, que al par del interés público, demanda, segun el Sr. Bosch, que se abra la informacion requerida, informacion que, dicho sea de paso, pide la presida una comision de las dos Cámaras, compuesta equitativamente de representantes de todos los partidos; que es lo que ya habia dicho y pedido tambien el general Salamanca.

La improvisacion del presidente del Consejo oponiéndose a la pretension de los reformistas, ha sido elocuentísima y decisiva, y desde sus primeras palabras se vió que interpretaba fielmente el espíritu de la Cámara, que varias veces lo ha secundado con nutridos aplausos.

Los conservadores han intervenido tambien por el órgano del Sr. Euiduyen de una manera digna y elevada, oponiéndose a la informacion parlamentaria.

Y en fin, bastará decir, que al llegarse a la votacion nominal, de los ocho ó diez senadores reformistas que habia en la Cámara, solo tres se resolvieron a pedirle; y luego, en los pasillos, todo el mundo ha podido advertir que el Sr. Botella se ha lamentado de no conocer la proposicion, y más aún de su texto, y del modo como la ha apoyado el Sr. Bosch.

Resultado de todo, que la excesiva saña, ha perdido a los reformistas.

Este último apasionado é interesantísimo incidente borró los efectos de la primera parte de la sesion, en que el Sr. Balaguer se ha defendido con noble sinceridad y con argumentos persuasivos, de los cargos tan injustamente formulados contra él por el general Salamanca; haciendo éste en su rectificacion un nuevo discurso, en que, como orador y dialéctico—aparte de las muchas extravagancias en que incurrió, algunas de bastante mal gusto—ha estado

PARTE TELEGRÁFICAS

París 19.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'68.

Londres 19.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67.—Fabra.

Bolsas de Viena y de Madrid. Un bolsista de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera asociarse para operar en la Bolsa Matritense en compañía. El de Madrid podrá, si gusta, operar tambien por su conducto en la Bolsa de Viena.

Dirjense las proposiciones en castellano al Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Boerse)—Viena.—(Austria.) O pidense las señas en la administracion de El Correo.

Debilidad.—Impotencia.—Afecciones de la médula espinal, curadas con el Licor D. Gaudier, garantido sin estrignina, ísforo, etc.; ningun peligro.—Medallas de oro y Diplomas de honor en Exposiciones internacionales Lyon, París.—Pedir la noticia a G. Debraut, 40, rue Lafayette, París.—Envío franco.—En Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2.

El Purgante vegetal más conocido y más apreciado es el Té Chambard, que se distingue de las imitaciones por la marca de fábrica: El Centauro y la faja azul de garantía.

Cultos. Santo de mañana.—Santo Domingo de Silos. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde se celebrará una solemne funcion a Santo Domingo de Silos; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Pastor Yust, y por la tarde, a las tres, procesion y reserva.

En la parroquia de San Luis sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de la O, predicando el P. Pedrosa.

En San Justo id., predicando el Sr. Sarmiento.

En la capilla del Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos con sermon al anochecer, predicando el Sr. Uribe.

En San Plácido se celebrará a las diez misa mayor con Su Divina Majestad manifestado, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó la del Buen Parto en San Luis.

Espectáculos para MAÑANA. Teatro Real.—57.ª de abono.—T. 1.º impar.—A las 8.—La Gioconda.

Zarzuela.—73.ª de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—La bruja.

Princesa.—89 de abono.—T. 3.º impar.—2.ª serie.—A las 8 1/2.—La bola de nieve.—El ratoncito Perez.

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—Los portales de la Plaza.—El sombrero de copa.

Apolo.—A las 8 1/2.—Cuba libre.—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—El marqués del Pimentón.—A las 11 1/2.—Artistas para la Habana.

Circo de Prico.—A las 8 1/2.—Fra-diavolo.—El desenlace de un drama.

Lara.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Los martes de las de Gomez.—A las 9 1/2.—¡Spereno!—A las 10 1/2.—Lo prohibido.—A las 11 1/2.—Manzanilla y dinamita.

Variedades.—A las 8 1/2.—Las plagas de Madrid.—A las 9 1/2.—La boda de Polonia.—A las 10 1/2.—Chateau Margaux.—A las 11 1/2.—Las plagas de Madrid.

Estalva.—T. par.—A las 8 1/2.—Los transeúntes.—A las 9 1/2.—Floyda ó la Cava Baja.—A las 10 1/2.—De contrabando.—A las 11 1/2.—Una prueba fotogr. fía.

Novedades.—A las 8 1/4.—Adiz.—A las 9 1/4.—Segundo acto.—A las 10 1/4.—Los lobos marinos.—A las 11 1/4.—Segundo acto de la mima.

Espectáculos de El Correo, a cargo de F. Fernandez, San Gregorio, 8.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS

con servicios y extension

A NEW-YORK Y VERACRUZ

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual en de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados-Unidos de América.

El vapor **CIUDAD DE SANTANDER** saldrá de Santander el 20 del corriente mes y de Coruña el 21.

LINEA DE COLON

Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trahordo en Habana

Salidas de Vigo el 30 de cada mes (haciendo antes las escalas de Liverpool, Havre, Santander y Coruña) para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Colon, retornando por Costa Firme, Puerto Rico y directo á Vigo y demás escalas del Norte.

El vapor **ESPAÑA** saldrá de Vigo el 30 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicios á Ho-Ilo y Cebú

Trece viajes anuales partiendo de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 29 de Julio de 1887. De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 25 de Julio.

El vapor **REINA MERCEDES** saldrá de Barcelona el 16 del corriente.

LINEA DE BUENOS-AIRES

El vapor **BUENOS AIRES** saldrá de Marsella el 27 de Diciembre y de Barcelona el 30 con escala eventual en Terragona, Valencia y Málaga, partiendo del puerto de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires el 6 de Enero de 1888 y combizando con él en Cádiz el vapor **SAN IGNACIO** procedente de Coruña y Vigo.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor **SAN FRANCISCO** saldrá de Cádiz el 30 de Diciembre con escala en Larache, Rabat, Mazagán, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Montevideo.

Esta expedición tiene combinacion en Barcelona.

SERVICIO DE MARRUECOS

Servicios regulares cada quince dias.—El vapor **RABAT** (ó otro) saldrá de Cádiz los dias 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Cádiz y Málaga, y de Málaga los dias 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tanger y Cádiz.

Servicio bisemanal entre Cádiz y Tanger

El vapor **TANGER** saldrá de Cádiz á las nueve de la mañana los miércoles y viernes.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

COMPLETA SEGURIDAD EN EL ALUMBRADO LUZ BRILLANTE



Este petróleo, de calidad superior, extra-refinado, da en todos los aparatos para petróleo una luz muy viva y constante, sin ningún olor, y es tan inocuoso como el aceite vegetal.

DEUTSCH Y COMPAÑIA

FABRICAS DE REFINACION DE PETROLEO EN ALICANTE, BARCELONA, SANTANDER Y SEVILLA MARCA EL LEON

Oficina central: Madrid, Torres, 4, dup.

A fin de evitar adulteraciones, la **Luz Brillante** sólo se vende en cajas precintadas de 36 litros en dos latas, llevando éstas la etiqueta depositada de la **Luz Brillante** y las chapas soldadas de la marca de fábrica **EL LEON**.

Se llama muy especialmente la atención del público sobre estas condiciones de venta, que son las únicas garantías que tiene para que no se le entregue petróleo comun por «Luz Brillante.»

Perfumeria-Oriza

L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207

ESS-ORIZA SOLIDIFICADA

PERFUMES CONCRETOS

INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora.

Bajo las formas de **Lápices** ó de **Pastillas**, están metidos en frasquitos ó en cazoletas de varios clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos **Lápices-Perfumes** no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIBERAMENTE para PERFUMAR el INSTANTE

AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENGAGES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y á todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc.

DEPOSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO

El Catálogo de las Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo piden.

AGUA DE INSALUS

EN LIZARZA (Tolosa) provincia de Guipuzcoa, analizada por el eminente químico doctor D. Faust Gargarsa.

Es bicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable, y excelsa bebida gaseosa para las comidas, ya para tomarla sola ó mezclada con vino. Contiene dos litros ó yo úmeas de ácido carbónico por litro de agua, excita el paladar agradablemente y abre el apetito auxiliando la digestión, sin que su uso constante estrague el estómago, como sucede con las aguas fuertes ó alcalinas.

Se usa con éxito notable en la diabetes sacarina, sin que debilite el organismo, y está eficazmente recomendada en las múltiples afecciones de los aparatos digestivo y urinario. Conviene usarla en ayunas, en la medida que se quiera, para la curación de dichas enfermedades, sin perjuicio de usarla también como bebida de mesa, sola ó mezclada con vino.

Estas aguas son similares á las de Saint-Galmier, Apollinaris y Vals, con la circunstancia de ser más salinas y alcalinas y muy agradables al paladar.

Los pedidos directos se sirven á ocho pesetas la docena de botellas de á litro, comprendido el embaleje y casaca. Los gastos de transporte son de cuenta del comprador.

En los depósitos de Madrid y provincias, el precio de venta es á 75 céntimos de peseta la botella con casaca.

Depósitos en MADRID: Fortilla Carbon, 8; Agencia Médico-farmacéutica, Trafalgar, 5; Chavarri, Atocha, 89; Carcerá, Príncipe, 18; Ceipel, Barquillo, 1; Eguizabal, Recoletos, 19.

Administracion: Plaza Vieja, núm. 1, Tolosa

GABINETE DE CONSULTA

Enfermedades de la mujer

De 11 á 2.—CONSULTA DIARIA.—De 6 á 8

CALLE DE QUEVEDO, 8 y 10, BAJO DERECHA

POMADA ROSADA para devolver á los Cabellos blancos su color primitivo.

FILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris

MADRID: Borrrell hermanos, Puerta del Sol.

LOS TOS QUE TENGAN

Ya sea reciente ó crónica, tomen las antiguas y acreditadas Pastillas Pectorales del Dr. Andreu de Barcelona y pronto hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que muchas veces desaparece la tos por completo, antes de concluir la primera caja.

De venta en todas las buenas farmacias de Europa y América.

ROSSMOYNE

Y despues de todo, ¿quién asegure que ha de hablar á alguien á orillas del río? Y aunque así suceda, ¿qué precisión hay de hablarle? Desde luego ella guardará silencio; pero si él le habla, ¿qué hacer entonces? ¿Puede negarse á contestar?

Su espíritu está como una frágil embarcacion sobre un mar agitado: es arrastrado en todas direcciones; pero poco á poco el viento se calma, la embarcacion puede recibir direccion y volver la proa hacia la orilla.

—Kit, no vamos hoy al río—dice volviéndose á su hermana.

—¿Por qué? ¿Hace un dia tan bueno y el camino es tan hermoso!

—Ya hemos ido muchas veces. Vámonos por este lado de la pradera, á ver dónde salimos.

Aquel camino conducía al lado opuesto de Coole, era evidente; la pequeña mártir, ante aquel camino que no quería seguir, vió con dolor que cumplía su deber sin que ningún estreñimiento de satisfaccion realizara su alma.

No, su hermanito no iba acompañado de satisfaccion. No experimentaba más que disgusto y miedo de ser acusado por alguien de dureza de corazón; sin la presencia de Kit, hubiera roto á llorar.

—Mónica, ¿qué es aquello?—exclamó de pronto Kit, señalando á lo largo del camino.

Seguendo la direccion indicada, Mónica vió una sombra que se acercaba á ellas con precaución y sin ruido; pero se asombró al ver que se acercaba á su víctima. Una segunda mirada le hizo reconocer á Terencio con una escopeta.

—¿Dónde la habrá cogido?—dice Kit, é incapaz de contener por más tiempo su curiosidad; ¿quién te ha dado esa escopeta, ven, estamos curiosos. ¿Quién te ha dado esa escopeta?

Mientras que habla así, un anipeto de color gris, que hasta entonces no había visto, salta de un medio de una espesura y corre hacia el bosque de Coole, desapareciendo enseguida.

—¡Esto es inaguantable!—exclama Terry casi ahogado de rabia.—Debi figurarme que armaría tal alboroto en el momento en que yo iba á tirar. Las mujeres deben estar en casa, y no venir á molestar á los hombres en sus diversiones. Siempre llegais con la misma oportunidad; no servís más que de estorbo.

Terencio pronunció todas estas flores y piropeos, como si hubiese querido confundir á sus hermanas.

Pero á ellas no les produjeron el más ligero efecto; estaban muy acostumbradas á este género de elocuencia de su hermano para asustarse. Lo dejaron que desahogara su furor y continuaron preguntándole.

—Terry, ¿de dónde has sacado esa escopeta?

—preguntó Mónica no menos sorprendida que Kit.—¿Está—con horror—cargada? ¡Oh! no, no la llegues al gatillo. Saldrá seguramente el tiro y nos matará á alguno.

—¿Qué escopeta más bonita!—dijo Kit con admiracion.

—¿No es verdad que es bonita?—dijo Terry, á quien el placer de enseñar su tesoro hizo olvidar el enfado.—Es un nuevo modelo; se carga por la culata. Os diré quién me la ha prestado si me prometéis guardar silencio.

—Si, no diremos nada—respondió Kit que ardia de curiosidad.

—Adivina, entonces.

—¿Bob Warren?—dijo Mónica.—Bob Warren es el hijo del rector, el que vá con mucha frecuencia á Moyno.

—¿Ojalá no es ese. Voy á decirlo. Es ese joven que está encaprichado contigo; el joven que viste en la carreta de bano, (Mónica siente un estremecimiento interior) Desmond, ya sabes.

—¿El sobrino del enemigo?—pregunta Kit palpitante de curiosidad y sintiéndose encantada al ver nacer una situacion dramática.

—Sí, hablé con él ayer, en casa de mistress O'Connor; me preguntó si era tu hermano, Mónica, y la contesté que sí. Entonces empezó á

hablarme de caza y me dijo que podía matar todos los conejos que quisiera en la propiedad de Coole.

Le respondí que no tenía escopeta; entonces me ofreció prestarme una. Este ofrecimiento se lo agradecí mucho, porque yo no era más que un desconocido para él; á mas, parece buen muchacho. Esta mañana me mandó la escopeta con un criado, y la he tenido oculta hasta ahora en el establo. Estoy viendo que ya esta tarde no voy á poder salir de este horroroso jardín.

—¡Oh! Terencio, no has debido aceptar la escopeta—dijo Mónica ruborizándose.—¿Qué diría tía Priscilla si lo supiese? Ya sabes lo resuelta que está á impedirnos toda relacion con los Desmond.

—Eso es absurdo—dijo mister Beresford;—¿mas he visto hacer tantas historias por nada. ¡Vaya un motivo! pelear con una novia, todo el mundo lo hace hoy. A mi no me hubiera durado tanto.

—Tú no habrías tenido tiempo; es ella la que te hubiera dejado.

—¡Kit!—dijo Terencio fijando en su hermana una mirada nada tierna—eres una mocosa insuportable, que te metes en todo, y el mejor día te vas á encontrar con lo que no esperas.

—Terencio, debes devolver esa escopeta cuanto antes—dijo Mónica.

—Quizás deba hacerlo; pero seguramente no lo haré—dijo Terencio.—Y si yo estuviera en tu lugar, no me dejaría imponer un papel ridículo—añadió con insidia.—Bastante tengo con las historias y las pusilanidades de ella abajo—y extendió el brazo en direccion de Moyno—en donde las misas Blake se disponen á dormir.

—No debes hablar así de ellas—dijo Mónica.—Eso es ingratitud; tú sabes lo buenas que son y lo mucho que te quieren.

—En cuanto á eso también yo las quiero mucho—dijo Terencio con tono de remordimiento—y las querré más todavía si me dejan tranquilo. Pero me vigilan tanto, que á veces me dan ganas de no volver á la casa.

—Si hicieras ese disparate, pronto volverías—

PRECIO Surtido completo

Nuevas remesas en trajes, paten, tricót y vestidos alta novedad, de 25 á 70 ptas. Capas de 30 á 125. Sacos abrigo, vistas peluche de 25 á 100. Rusos, batas y batas 15 á 52 50. Impermeables de 17 50 á 42 50 ptas.

MONTEA AL SIGLO XX

DEPOSITO DE ALHAJAS

Venta diaria de magníficas joyas en brillantes, piedras de color y perlas finas que este depósito ofrece á sus numerosos compradores garantizándoles una economia grandísima en compra de estos ricos artículos que directa y exclusivamente recibimos de importantes casas extranjeras.

2, PRADO, 2, PRAL.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y SOLAS DE MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Dulces finos de todas clases.—Caramelos suizos.—Bombones de chocolate con exquisitas cremas.—Fondant postre.—Napolitanas de chocolate.—Cajas para regalos.—Objetos varios de China y del Japon.

DEPOSITO CENTRAL:

PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

Oficinas: Palma Alta, número 8

EPILEPSIA

6 accidentes nerviosos (mal de Sant Pau) y otras enfermedades nerviosas como el histerismo, histero-epilepsia, baile de San Vito, etc.

Se curan radicalmente por antiguo que sea el padecimiento, con el Jarabe de F. Urdabaz. Los efectos son inmediatos en los prospectos, que se envían gratis.—Véase la casa de la Merced, Baza, Madrid: Farmacia de Martínez, Jacometrezo, 22, Dr. Ferrari, plaza de San Ildefonso.

Al lado de las Calles de A liquidacion de objetos de criterio, novedades para los precios baratísimos. Calá, 23

MONROY DENTISTA

Quereñeda 10, Poble, 21, contiguo al teatro

hago antes y pasta de denta Lis Montañesa de Santa Noviciado, 12, Madrid. Se ve á domicilio.

ACEITES

Antiguo almacén de Nuevos, 18 50 ptas. los 12 litros á domicilio. Teléfono 8 y 10, Harrio-Nuevos, 10

REUMA-GOTI

Alivio rápido y completo con el Masador, un correo contra valor de prospectos y comprobante. Montero, 31, 1.º

TERMAS DE DAN

AGUAS Y LODOS minerales curales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y Pecho, de Scavian Matillas, Barrazan el Uir, en DAN (Gandía), Baza

Los
Po
señ
gu
lic
ten
B
bre
de
El
«E
abie
Y
lo q
Nos
requ
Y
trib
falt
El
arri
Co
quie
cale
Co
recu
pue
gion
voz
«E
dica
do d
cosu
ere p
quie
dign
Y
sorp
cons
fue
Lop
tern
«A
ocur
tant
Q
asi d
y pa
agru
La
«E
com
fict
pa.
«E
ten
el g
Ni
ter
tud
do
hab
dip
Hac
del
mor
arti
hac
ber
llan
L
her
ros
gus
nia
rad
su j
un
la v
Ga
«E
Pet
Sch
R
ficc
L
ticut
da
ten
del
pri
par
ma
los
su
ple
de
Al
por
el
cie
log
tic
ing
en
Me
en
cód
da
sin
ma
po
ine
ag
ar
ac
Y